

# EPOCA

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC TOT-D'AUNA INAVANTE

**IN BUCURESTI** La casa Administratiunii IN TARA: Prin mandate postale. Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 30 lei, 3 luni 10 lei.

**IN STRANATATE:** La toate oficiile postale din Uniune, prin mandate postale. Pentru 1 an 60 lei, 6 luni 25 lei.

**LA PARIS:** Se gaseste jurnalul cu 45 Cent. numerul, la Kioscul din rue Montmartre 443 Boulevard St. Germain No. 84.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIA

No. 3. — Piata Episcopiei. — No. 3.

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINISTRATIA ZIARULUI

La Paris: la Agence Havas, place de la bourse, 8.

Agence Libre, rue Notre Dame des Victoires 50, (Place de la Bourse) pentru Paris, Francia, Germania, Austro-Ungaria, Italia si Marele Britanie.

Anunciuri pe pag. IV, linia 30 bani, anuntiuri si reclame pe pagina treia 2 lei linia

50 B. UN NUMER VECHIU, 50 B.

ADMINISTRATIA

No. 3. — Piata Episcopiei. — No. 3.

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

## D. L. CATARGIU LA REGE

### PROCESUL GALATENILOR

#### SITUATIA IN BULGARIA

### DIN MISTERELE POLITIEI CAPITALEI

#### DINASTICUL I

### CRIMA DE LA CRUCEA ROSIE

## D. L. CATARGIU LA REGE

O depeşe ce primim de la amicul nostru, d. C. Rescu din Galaţi, ne înştiinţează că d. Lascăr Catargiu a plecat aseară direct la Sinaia.

Da şi ne îndoiim de rezultatul demersului d-lui Catargiu, totuşi nu ezitam a spune, că acest fapt este un eveniment politic de cea mai mare însemnătate. Să pare că d. Catargiu n'a putut rezista rugăciunilor condeştenilor săi persecutaţi, şi noi mulţumim atât d-lui Catargiu pentru actul de abnegaţiune ce s'a hotărât să facă, cât şi Galaşenilor, care au avut ideea de a lili oare-cum, să ese din reserva ce de atât timp l'şi impusese.

Vechiul prim-ministru al Majestăţii Sale va vedea acum pentru întâia oară pe Suveranul de la venirea la cârmă a d-lui Brătianu, şi bărbatul de stat care cinci ani călăuzise, cu experienţa şi cu consiliile sale politice Domnitorului, va vorbi cu Regele de trebile fărâşite pentru întâia oară după un-spre-zece ani.

Va avea ocazie Regele să asculte şi altă vorbire de cât aceea a linguşitorilor şi a interesaiilor. Cunoscuta sinceritate şi onestitate politică a d-lui Catargiu dau cuvintului său o autoritate incontestată şi situaţia sa, da într-o vorbire ce va avea cu Majestatea Sa Regele o solemnitate netagădută.

Se poate prea bine ca Regele să fie în parte înşelat asupra adevăratei stări de lucruri din ţară. Se poate prea bine ca M. S. să fie amăgit asupra actelor şi intenţiunilor adversarilor d-lui Brătianu. Se poate ca Suveranul să fie izolat în mijlocul colectivităţii şi prin urmare tăcut fără voce în curentul politic nesemnătos al acestia. Toate acestea pot fi în realitate sau se pot prelinde, căci au toate aparenţele de a fi.

Inercarea d-lui Catargiu are şi din acest punct de vedere o mare însemnătate: va limpezi situaţiunea. Vom şti de acum înainte în mod sigur, dacă Regele este în curent cu cele ce se petrec în ţară şi dacă cu voinţa şi bună ştiinţă, partea cea mai numeroasă, cea mai onestă şi cea mai interesantă dintre supuşii săi, este lăsată prada neomeniei colectivităţii.

Toţi românii, dar noi conservatorii mai cu seamă, aşteptăm cu nerăbdare cuvântul Capului Statului. Ne vine greu nouă, monarhişti convinşi, să ne despartim cu uşurinţă de atâtea lucruri scumpe nouă. Ştim că monarhia este dintre formele de guvernare cea care se implantă cu mai multa greutate şi nu noi am expune cu uşurinţă idealul nostru politic, schimbărilor aventuroase, şanselor îndoiioase ale necunoscutului. Dorim deci, ca M. S. să se arate ţărei aşa cum trebuie să fie un rege pentru onoarea sa şi fericirea supuşilor săi şi nu aşa cum adversarii ideii monarhice, vrăjmaşii săi de al-

altă-ieri, au interes să l' arate ţărei setoasă de linişte, de dreptate şi de legalitate.

Dând satisfacţie celui mai mare port al ţărei, făcând să licărească o rază de dreptate pentru vitejii Galaşeni, regele ar avea o frumoasă ocazie de a mângâia inimile asupriţilor, de a astămpăra grijile ţărei, de a recăştiga pentru sine şi pentru ţară, încrederea reciprocă care trebuie să existe între un popor şi suveranul său.

Dacă însă, nici cuvântul autorizat al d-lui Catargiu nu va avea darul de a deschide ochii Regelui asupra tuturor infamiilor pe care un guvern netrebnic le comite zilnic la umbra sceptrului său, apoi să luăm doliul ultimilor noastre iluzii, să înecăm ori ce speranţă, să ne gătim în vederea furtunilor viitoare.

Să ne preparăm atunci a face ce fac popoarele asuprite când nu mai au să aştepte binele de cât de la propria lor barbaţie.

Un Conservator

## TELEGRAMME

### AGENTIA HAVAS

Londra, 4 Iulie.

Regina a pus azi la Southampton, cea d'atâta piatră a expoziţiei Colonilor. Toţi principalii străini, afara de prinţul imperial al Germaniei, asistau la această solemnitate. Mulţimea a aclamat pe Regina.

Londra, 4 Iulie.

La Camera Comunelor, Sir H. Fergusson a zis că convenţiunea egipteană nu s'a ratificat încă, dar că ziua nefind sfârşită, nu poate încă să spună dacă oare-care clausă subsidiară nu s'a introdusă; subsecretarul de Stat nu poate să promită că va răspunde mline.

Viena, 4 Iulie.

Regele Serbiei a primit azi la arhiducele Albert: nu va pleca la Belgrad de cît Marţi seara sau Miercuri dimineaţă.

Viena, 4 Iulie.

Aleco-paşa, ce trebuia să plece seara la Paris, mai stă încă mline la Viena.

Lipsca, 4 Iulie.

Procesul de înaltă trădare intentat d-lor Klein, Grebert, Erhardt, a început azi înaintea tribunalului Imperiului.

Klein a mărturisit că a fost angajat ca spion francez, că a dat schiţe amanunţite a fortăreţelor Strasbourg şi Maastricht şi că a fost în comunicaţiune cu d. Schuabele. Cei l'alţi doi inculpaţi se declară nevinovaţi.

Berlin, 4 Iulie.

Impăratul a plecat astăzi seară, la 10 şi 1/4 la Ems.

### AGENTIA LIBERA

Madrid, 4 Iulie.

Turburări provocate de amplexiul întreprinderii axizelor au avut loc la Valenza. S'au făcut numeroase arestări.

Budapesta, 5 Iulie.

Pe timpul unei experienţe ce se făcea cu cartuşe de dinamită la cazarma Honred din Iasterey, lângă Budapesta, o exploziune înspăimântătoare s'a produs. Numărul victimelor nu este încă cunoscut. S'au scos deja mai mulţi morţi şi răniţi. Acest accident teribil a produs o senzaţiune dureroasă în oraşul nostru.

Berlin, 5 Iulie.

Kreuzzeitung zice că Sultaniul va ratifica convenţiunea egipteană în caz când Anglia s'ar înscăria să protejeze Turcia în contra consecuenţelor ce ar rezulta din asemenea determinare, de oare-ce ratificarea ar fi semnalul tulburărilor în Serbia, Bulgaria şi Asia centrală.

Viena, 5 Iulie.

Se scrie din Petersburg, ziarul Die Presse din Viena că în cercurile diplomatice ruse se contestă că Rusia ar confirma alegerea principelui de Coburg la tronul Bulgariei. Rusia ar considera alegerea Sobraniei actuale ca ilegală.

## PROCESUL GALATENILOR

Juraţii de la Braila vor avea să judece azi procesul intentat de alegătorii independenţi din Galaţi bătauşilor şi agenţilor poliţieneşti, care au comis cunoscutele atrocităţi în ziua de 11 Mai.

Cetăţenii Brăileni au în mână lor paza drepturilor noastre politice.

Ne aşteptăm ca Brăilenii să facă o pildă exemplară cu miserabilii care pentru câţi-va lei şi pentru o leafă de nimic s'au terorizat un oraş întreg, au violat drepturile concetăţenilor lor, au bătut şi slujit oamenii liniştiţi care n'aveau altă vină de cât aceea că nu voiau să voteze după placul poliţiei.

Trebuie ca să se isprăvească o dată cu aceşti bandiţi oficiali şi privilegiaţi, pentru care nimic nu e sfînt, care l'şi închiriază braţele unui guvern netrebnic pentru a ridică fără scrupul vieţele scumpe ale unor oameni trebuincioşi ţărei şi familiilor lor.

Dacă mai este în ţara aceasta o picătură de independenţă şi de demnitate, dacă românii mai ţin cât de puţin la drepturile şi la libertăţile lor, apoi nici în doială nu încapă că mişcarea de la Galaţi l'şi vor lua reşpata meritată.

Vom vedea dacă răbdarea românească merge aşa de departe în ţara aceasta, lucat un ministru ca Radu Mihai să şi riza pe pedepsit de un oraş întreg, să calce tot în picioare, să nesocotească tot. Vom vedea dacă criminalii cei mai de rând vor putea să riza multa vreme de indignarea publică, şi cetăţenii să stea nepăsători şi să l'ase liberi şi nepedepsiţi, atunci când au datoriat şi puţin de a-i înfiera, fără greutate, fără primejdie, fără mari sacrificii.

Cu un vot aruncat într-o urnă Juraţii Brăileni, pot să satisfacă morala şi dreptatea batjocorite, să scape cele mai scumpe interese cetăţeneşti, să lovească de moarte un guvern compus numai de criminali şi de hoji.

Verdictul condamnat de la Brăila ar avea un răsunet imens de la o margine a ţărei la alta, ar fi un semn imbucurător de deşteptare a spiritului public.

Altmintrelea n'ar mai fi nimic de sperat şi am putea cu drept cuvânt zice că libertatea românească a murit.

## SITUATIA IN BULGARIA

Au trecut deja două zile de când s'a anunţat că se întrunesc la Ternoava Sobrania. Cu toate acestea telegramul n'a fost în stare a ne da nici o ştire despre constituirea adunării bulgare asupra căreia sunt pentru moment, a ştinite privirile întregii Europe.

Am căutat dar a pătrunde, pe cât deosebite, carantina puternică, cu care e înconjurată scena luptelor politice dincolo de Dunăre, şi iată informaţiunile ce primim în ultimul moment, d' la trimisul nostru special în Bulgaria:

Starea politică de lucruri la Tirnova continuă a fi din cele mai încurcate. Sobrania n'a putut a se întruni încă; şi nici că se ştie când se va întruni, într'atâta sunt de atâtea spiritele deputaţilor prin deosebiri de vederi ce au eşit la iveală între membrii guvernului.

Deputaţii se întrunesc în păcuri şi în comitate secrete, unde intrigele au ajuns la culme, în cât le este cu neputinţă a l'şi da seama de starea lucrurilor. Aşa că nici că poate fi vorba acum de alegerea unui Domnitor.

În acest virted de ztanie, două curente de o potrivă îndărălnice sunt în

luptă şi caută a l'şi face drum prin rândurile deputaţilor.

Cel d'înteu reprezentat de actualii regenţi, ar avea de scop, obţinerea unui bil de indemnitate pentru trecut şi acoperirea răspunderii regenţilor asupra faptelor ce au săvârşit—după care să urmeze demisiunea colectivă a regenţilor şi a guvernului,—apoi alegerea de regent unic a d-lui Stambuloff cu d-nii Jivkoff ca preşedinte al consiliului şi cu d. Muturoff ca ministru de resboi.

Curentul acesta are de agenţi principali pe d-nii Nacevici, Zaharia Stoianof, Petcof etc. cari l'şi dau toate silinţele spre a l' face a fi primit de majoritate, pentru care scop întrebuinţează toate ademenirile, făgăduind marea cu sarea celor ce voiesc să l' crează.

Cel alt curent este reprezentat prin d. Radoslavof, preşedintele consiliului, care doreşte să rămăne cu ori ce preţ la putere, făcând, din d. Nicolaief, actualul ministru de resboi, un fel de dictator.

Partidul acesta este redutabil pentru regenţi, fiind ca pe d'oparte, promite înţelegerea cu Rusia; iar pe d'alta se reazima pe unele capitenii militare ca d-nii Paniţa, Popof, Drondurovski etc.

Cu toate că armata, în genere, pare a păstra o atitudine neutră faţă de aceste intrigi, totuşi garnizoanele din Rusciuk şi d-n Vidin, cu ocazia inspecţiei ce le a făcut regentul Muturoff l' au declarat destul de categoric, că simt trebuinţa neapărată d'a se produce o împăcare grabnică cu Rusia, fără de care starea de lucruri actuală e de nesuferit.

Din aceste date reiese învederat, că situaţia este mai încordată de cât s'ar fi putut crede, după cele din urmă ştiri oficiale, ce au precizat data întrunirii Sobraniei, în cât sunt de temut izbucnirea unor turburări grave din ciocnirea violentă a celor două curente ce l'şi dispută stăpânirea principatului.

## DIN MISTERELE POLITIEI CAPITALEI

### Sfinţia Sa Preotul Georgescu Andronic-Gherei-Moruzi

Cu toate protestaţiunile preotului Georgescu, care se afla acum în favoare la Constanţa, menţinem mai mult ca tot d'una informaţiunile date de noi asupra acestui soldat al bisericii. Sfinţia Sa era şi a fost, poate este şi acum, în circumscripţia de la Constanţa, agent sau samsar al asociaţiunii Andronic.

Putem cita un fapt ce nu se poate contesta. Sf.-Sa este care cunoscând personal pe una din victime, pe d-nu Leonida Pandelescu din R.-Sérat, l'a dus la Andronic, sub pretestul de a l' prezenta la un comerţ însemnat, care face comerţ cu vinurile noastre în străinătate şi care caută un producător român cu care să se asocieze (d. Pandelescu este proprietar şi vizitator de vinuri). Sub inspiraţiunea sf.-sale preotului Georgescu, care a fost faţă la locmeală, victima a fost demenţiată şi a fost escrocata cu suma însemnată de 50,000 lei, din care 30,000 ale unui pretinas tovaraş asociat cu victima tot prin preotul Georgescu. Acest tovaraş nu era, se zice, de cât un instrument al asociaţiei, cu care instrument se se poata stoarce mai cu înalţzare adevăratei victime, banii.

Procedul escrocherii în această înşelaciune a fost foarte ingenios. Temându-se ca G. Pandelescu să nu facă dificultăţi pentru vărarea banilor, meşterul Andronic, aşa zisul comerciant care l' spusesse că pune un capital de 400,000 lei, a imaginat să asocieze victimei un tovaraş cu 30,000 lei, şi când s'au prezentat cu toţii în casa escrocului şi au stabilit bazele asociaţiunii ce trebuia să se constate a doua zi printr'un act autentic la Tribunal, victima a obiectat că el va vără banii, când se vor fi făcut în formă actele.

Atunci închipuitul său tovaraş, l'a zis îndată dând cei 30,000 lei partea lui, în mână lui Andronic: «Ce, d-le? d-lui (escrocul Andronic) este om să ne mă-

nănce nouă banii? Poftim d-le partea mea acum, ca să scap de grije.» D. Pandelescu, victima, văzând această încredere din partea tovarăşului său, a dat şi el partea lui de 20,000, rămăind a se face actele a doua zi la notariat.

A doua zi, Pandelescu alerga de geaba, iar Andronic era internat la Văcăreşti, unde l'a găsit victima care a reclamat îndată la judele instructor. Ducându-se acolo, escrocul a protestat judecătorului că nu l' cunoaşte de loc, şi că este o adevărată năpastă.

Noroc că d. Pandelescu posedă cu sine o scrisoare prin care Andronic îl invitase la masă, înainte de consumarea faptului.

Ast-fel s'a comis această escrocherie; la urzirea şi perpetrarea ei a luat o parte activă preotul Georgescu, fără de care de sigur nu s'ar fi comis, căci el cunoştea personal pe victima, şi pe încrederea lui aceasta a căzut în cursă.

Fiind că vorbim de vestita asociaţiune şi de minunile ei cu apa de aur, să mai facem cunoscut un fapt caracteristic întemplat cu o persoană d'n societatea aleasă a capitalei, persoană al cărui nume nu credem necesar a l' da publicităţii. Agentul principal în această escrocherie care a costat pe victimă suma însemnată de 50,000 lei, a fost Gherei, vestitul zodiaş al asociaţiunii.

Aceasta doamnă introdusă în casa zodiaşului, din strada Numa Pompiliu No. 8, a fost iniţiată, recomandându-se secretul, despre minunile apei de aur, i s'a arătat napoleonii înegriţi, şi nu ştim cum, a consimţit a merge chiar la Pesta însoţită de Gherei, pentru a se cumpăra de acolo minunata apă. Acolo după multe peripeţii, sticla miraculoasă s'a obţinut în fine, cu multa greutate, şi pentru mai multa siguranţă s'a expediat la Bucureşti, într'o ladă cu macaroane, la adresa soţiei zodiaşului. Victima însoţită de densus trebuia să plece mai târziu, cum a şi plecat.

Ajunşi la Verciorova, în urma vizitei bagajelor la vamă, cu câte-va minute înainte de pornirea trenului, pe când victima se afla vorbind cu zodiaşul, se prezintă un individ (tovarăş negreşit cu escrochi) care se recomandă ca agent public, pune mâna pe Gherei şi l' spune că este arestat, pentru că s'a descoperit că a introdus o sticlă cu apă prin care se falsificau monetele, o sticlă găsită la vama într'o ladă cu marfă. Escrocul protestează de inocenţa lui, zicând că el este în companie cu d-na în castiune; aceasta galbenă la faţă, înmărmurită, e silită să protesteze la rândul ei zicând că nu cunoaşte pe escroc. De aci o scenă burlescă; escrocul cerând voe agentului ca înainte de a l' aresta, să vorbească puţin cu d-na... pentru o afacere importantă şi alergând dupe d-ei; aceasta fugind şi protestând de frică a nu fi ea arestată, şi lucrul a şrăindu-se prin plecarea trenului unde biata victimă, auzind fluieratul maşinei, a respirat fericită că a scăpat de ruşine, şi uitând chiar pentru un moment acei 50,000 lei ce l' sburaseră din pungă.

Numele persoanei înşelate am zis că îl facem pentru conveninţă; spunem numai că ea locuieşte pe calea Victoriei. Iată escrocherii model, cum se găsesc numai în ţările cele mai civilizate. Şi să se mai zică că noi am rămas îndărăt!

Dacă la guvern nu avem oameni de valoarea anui Gladstone, unui Bismarck, unui Depretis, şi alţii ca d'ei, ce vedem în alle ţări, ne putem feri însă în faţa străinilor cu un Radu Mihail, cu un Moruzi, cu un Andronic. Avem şi noi escrochit noştri.

X.

## ACTE OFICIALE

— D. G. Dănescu este numit prefect al judeţului Râmnicu-Sărat.

— D. Ernest Vărnăv este numit prefect al judeţului Falciu.

— D. G. Vasiliad este numit director la preclura de Teleo.man.

Sunt numiți :  
D-nii M. N. Teodorescu subprefect la plasa Znagov din Ilfov; G. Iancovescu administrator la plasa Silistra-Nouă și George Pașca administrator la plasa Medgidie din județul Constanța.  
— D. Dimitrie Zolu șeful oficiului telegrafic central, a fost înaintat la gradul de ofițier superior Cl. I-a în corpul telegrafo-postal; de asemenea d-nii Berlescu Dimitrie și Argintoiu Alexandru sunt înaintați la gradul de ofițieri superiori Cl. II-a; iar d-nii Baluță Anton, Gavănescu Constantin, Baldoș George, Ștefănescu Ștefan, Modreanu Vasile și Manu Ioan au fost înaintați la gradul de ofițieri superiori Cl. III-a în același corp.

# CRONICA

## DINASTICUL!

Nimic nu seamănă mai mult unul om, de cât alt om, afară de d. D. Sturza care este fără seamăn.  
Cu toate acestea, fie-care creștin are și el semelele lui particulare, unele văzute, altele nevăzute; spre pildă d. Cogălniceanu e bătu de piatră parcă ar fi recolta unei moșii, d. C. F. Robescu e crescut în lături ca varza, d. Porumbiță Porumbu după ce are chelie mai are și fudulie, în sfârșit fiecare om are câte ceva care te face să-l recunoști.  
Dinasticul se poate recunoaște dupe multe, dupe nesfârșite semne particulare.

Mai întâiu în toate odăile, odăilele și chiar în camera locuinței sale, are câte un portret și câte-va busturi de ale Suveranilor.

Pe sobă în salon, stă capul Regelui și al Reginei lucrat în marmoră, în teracotă sau ipsos, după darea de mână a stăpânului casei.

Pe masa cea rotundă, de la mijloc, stă fotografia suveranilor, primită dar de la Majestatea Lor la anul nou sau la aniversarea proclamării independenței.

În sufragerie e un Carol I calare, lucrat cu vopsele cu apă de Szathmari, mai în fund pe galeria care duce la odăile slugilor, alt Carol de calitate inferioară din editura locotenentului colonel Papazoglu. În camera, alături de borcanul cu murături, sub un pervaz cu geamul crăpat la mijloc și ciont la colț, acoperit de numeroase case de păianjen mai e un portret al Regelui pe hârtie de băcănie din editura anticarului Steinberg din Calea Rahovei.

Dinasticul nu lasă să scape o singură ocazie fără să se înscrie la palat; 8 Aprilie, 10 Mai, aniversarea luerei Plevnei, proclamarea Regatului, aniversarea nașterii Regelui sau Reginei, toate aceste zile au văzut și vor vedea pe dinasticul sosind la scara mare a palatului cu o birje turbată, îmbrăcat în frac, și cu toate decorațiile la piept.

Când se înscrie pe registru, dinasticul și pune întreg și numele său de botă și numele lui tată-său și profesiunea sau profesiunile ce are și domiciliul cu numărul casei, pentru ca nu cum va să se facă eroare și să fie luat drept altul.

Doamne ferește, de un ceas rău! Dinasticul trimite din când în când

ceva plocoane pentru masa Suveranilor, ca semne de respect, iubire și devotament; ba o câprioară, ba icre proaspete de se topească în gură, ba ceva poame din grădina sa.

Or unde merge Regele, fie pentru inaugurarea unei linii ferate, unei școli, sau desvelirea unui Stefan cel mare, merge și dinasticul... pe soboteala Statului dacă se poate; dacă nu se poate, se înființează numai la gară cu buchetul în mână și la plecare și la întoarcere.

Dinasticul felicită mereu pe Regele și Regina prin telegramă; dacă locuiește în București e în stare să plece în alt oraș numai ca să le dea de acolo o depeșă concepută cu mult egoism național, cum ar zice Colonelul Pastia.

Dinasticul se interesează foarte mult și la boala de limbă a Kronprinzului, și la reumatismele lui Bismarck, și la stricarea stomacului bătrânului împărat Wilhelm.

Dacă din întâmplare întâlnește pe stradă trăsura regală, dinasticul se oprește, face front, stă smirna, se încheie la piept și scoate pălăria ca la moaștele sfântului Dumitru. Când îi întoarce Regele salutul, se roșește de bucurie ca o fată mare.

Indată ce dinasticul trece în opoziție, toate portretele, busturile și fotografiile Regelui sunt aruncate în pod și înlocuite prin portretele lui Danton, Robespierre și... Blanqui!

Max.

## INFORMAȚIUNI

Aialtă-eri seară comisiunea însărcinată să remită d-lui Catargiu rezoluțiunea votată la Galați a fost la Galași unde a fost primită de d. Catargiu.

Aseară d. Catargiu a plecat direct pentru Sinaia și azi său mâine va veni în București.

Ni se telegrafiază din Brăila că azi dimineață a sosit acolo cu vaporul din Galați victimele infamiilor din ziua de 11 Mai, apărătorii acestora și martorii chemați a depune înaintea Curții cu jurați. Elita populației brăilene îi aștepta la Debarcader și le a făcut o frumoasă și simpatică primire.

Tot azi dimineață a sosit în Brăila cu expresul de la București d. Alex. Lahovary.

Mai mulți membri ai baroului din București s'au dus la Brăila pentru a asista pe opozițiunea Galațeană în procesele ce are azi și mâine înaintea Curții cu jurați d'acolo.

D. Vasile Alexandri, ministrul plenipotențiar al României în Franța, care era așteptat în cursul săptămâni la Sinaia, a amânât până la Septembrie venirea sa în țară.

C. Cuppa, procurorul de la tribunalul Ilfov care, fără consimțământul său, a fost mutat tot ca procuror la tribunalul de Prahova, și-a dat demisiunea.

Ni se spune că numeroase schimbări se vor face pe ziua de 1-iulie viitor în personalul poliției Capitalei.

Ni se comunică din Rusciuk că o mare febră domnește acolo de două zile. Aproape întreaga populație a orașului își petrece toată ziua pe strade discutând asupra celor ce se pot întâmpla la Tîrnova.

Grupuri de oameni se opresc din timp în timp înaintea conacului și strigă: «*să trăiască prințul Alexandru!*» Regenta se pare că încuragiază aceste manifestațiuni căci poliția locală nu face nimic pentru a le împiedica.

Se zice că mâine va avea loc în Rusciuk un mare meeting.

Noul prefect al Rîmniceului-Serat, veselul d. Const. Dănescu, are intențiunea să schimbe tot personalul administrativ al județului său. El a promis, înainte d'a pleca din București, mai multor amici de plăcere al săi, că îi va chema lângă dânsul ca subprefecți, polițiști, ș. c. a.

Dacă n'ar trage locuitorii din Rîmniceul-Serat alt profit din numirea d-lui Dănescu, cel puțin vor învăța ce va să zică *chef*.

Examenele de admisiune în școlile fiilor de militari vor începe în București la 15 Iulie viitor. Comisiunea examinatoare se compune din d-nii Colonel Macarovic, Lt. Colonel adulescu, major Urseanu, Buzoiu profesor de geografie și Craiova și Rallet profesor de matematică la Iași.

—x—

Direcțiunea generală a poștelor și telegrafelor nu face cunoscut că din cauza deraierii trenului poștal în Ungaria, curierul din străinătate n'a sosit azi.

## CRONICA MUSICALA

### Concertul dat în beneficiul lui Jianu

Sentimente nobile s'au găsit în toate timpurile și în toate părțile lumii.

Unul avem de înregistrat la noi: d-nu Jianu este un tânăr absolut și un tânăr cu talent al subredului și școlodului conservator. Cu acest titlu a fost pus în pozițiune și însărcinat de d. Vesescu să mediteze pe începătorii și începătorii cursurilor anului I-IU.

Ca recunoștință, aceștia, în fața aproape de completă lipsă de mijloace de trai, de pâine și vestiminte, a profesorului lor mediator, s'au unit și au dat un concert în beneficiul său, Sâmbătă seara, în sala «Concordia Română».

Au luat parte la concert: beneficiulul, d-rele Ciucurescu, Ciupagea, Andronescu, Alina Ananescu și d. Toneanu.

N'am fi în drept a vorbi de însușirile artistice ale acestor tineri, dacă ei n'ar fi îmbrățișat deja cariera spinoasă dar și strălucită a scenei.

De d. Jianu și d-ra Ciucurescu, cunoscuți în destul publicului capitalei, nu putem zice de cât bine, având familiaritatea scenei și întrupându-se cu rolurile ce joacă.

D-ra Ciupagea, elevă în anul I-IU de declamațiune, are o deosebită dispozițiune pentru drama serioasă, pentru tragedie. Succesul ce a avut atât la examen, la beneficiul d-lui Jianu, cât și la distribuția premiilor, succes care l'a atras o specială atențiune din partea elitei noastre bucoareștene, tradus prin prețiosul premiu făcut d-sale de d-na Sturza, este un elogiu care întrece tot ce am putea zice noi despre talentul său.

D-ra Andronescu Elena, tot din anul I-IU de declamațiune, nu poate fi judecată de cât ea elevă la canto.

Cu toate năzuințele sale d'a face ceva în declamațiune, a reușit a proba numai că, în roluri comico-dramatice, natura l'a interzis a fi vr'o-dată alt-ceva de cât «*une fausse Agnes*».

Alitudinea sa calmă, justea cu care interpretă cele mai fine nuanțe, vocea sa melodioasă și suplă, sunt însușiri care trebuie să o îndemne și s'o decidă a cultiva muzica și numai muzica.

D-ra Alina Ananescu, din contră, deși oropsită de natură pentru fizicul cu care a înzestrat-o pentru scenă, totuși dovedește multe apucături de agilitate scenică, de lipsă completă pentru canto, fie cât de ușoară piesa, chiar *une bouquetière*!

D. Toneanu, a cântat *Cucul Tiganului*. Un băiat de mare talent dacă nu va uita că talentul, fie cât de puternic răsăritul lui, va fi tot-d'a-una aproape de apus, de nu l'va pune ca temelie studiul, singura proptea solidă a or-cui se devotază scenei și în genere artei.

Nu cunoaștem care va fi fost beneficiul net al d-lui Jianu, dar ținem a constata că publicul amic artelei dramatice a sărit în sprijinul unuia din apostolii ei, că unul din amici scenei a ținut mai pre sus de or-ce:

Sum cuique tribuere.

Da Cerna.

## DIN STRAINATATE

### Solidaritatea Romanilor cu Slavii din Austro-Ungaria

Tribuna din Sibiu, cu prilejul revenirii la cârmă în Serbia a d-lui Ristic, consacra un însemnat articol eminentului bărbat de stat, făcând să se reiasă însemnătatea pentru nealinierea oșebitelor naționale din Austro-Ungaria a schimbării guvernului din Belgrad.

La această manifestație, organul opoziției croate în fruntea căreia se află Comiții Draskovic, Gelacic, Episcopul Strossmayer, și alți fruntași ai Croației adaugă următoarele cuvântări bine simțite:

«De interes e pentru toate cercurile slave o manifestațiune simpatică pentru ministrul Ristic, care e conținută în ziarul român «Tribuna», organul principal pentru Românii din Ungaria și Transilvania. Această manifestațiune nu e remarcabilă numai pentru că face a se recunoaște, că eminentul bărbat de slav sârb, care eara luat acum frânt guvernului din Belgrad în mâinile sale, posedo simpatie mare și în mijlocul Romanilor, ci în special și din cauza, că d'ă dovadă de care solidaritate și comunitate de interes între Slavi și Români, care e de o importanță politică și care merită de a se grăbi și favorizată cea mai sinceră din ambele părți. Între slavismul de sud și românism există foarte multe puncte comune de contact. Ambii au trecut prin școala aceluiași suferințe și ambii au a purta contra aceluiași pericol de război de apărare foarte grea. Solidaritatea între Slavi de sud și Români e în același timp cel mai bun scut contra suspiciunilor înșelătoare, care reprezintă lupta pentru existența națională ca un rezultat al agitațiilor rusești sau panslaviste. Scopurile pentru care Slavii de sud, precum și Românii vreau să lupte, nu pot în adevăr să fie nici rusești, nici panslaviste. Ambele rase nu voesc alta de cât de a aduce la cale toată slărea aceea, care nu mai pune în pericol existența lor națională. Din punctul acesta de vedere, ceea-ce organul român scrie asupra lui Ristic, e simptomul interesant al unei

grupări nouă, care succesiv se prepară, și care poate deveni mai cu seamă pentru dezvoltarea relațiilor publice de pe teritoriul țărilor coroană sf. Stefan de un efect foarte puternic.»

## FELURIMI

UN CICLON. — Într'una din seriile trecute orașul Stockholm a fost cercetat d'un teribil uragan în formă de ciclon. Dupe o zi senină, către seară, cerul s'acoperi d'o dată, cu niște nori groși în cât se făcu peste tot întuneric. Tot-d'odată încapu a mugii un vânt grozav cu vîrtej, urmat de o ploaie torrențială, care pînă la pustiiri înspăimîntătoare în drumul său. Pe strădele orașului cădeau învelșurile caselor, arborii cel mai tari erau desrădăcinați și resturnați; în grădina zoologică doi stegari bătrîni resturnându-se au ucis două dame.

Nenorociri înfricoșate sevărsi uraganul pe apă. La Dyon se resturnară luntrele, înecându-se mai mulți oameni; pe Kaknaes se înecară două dame ce se plimbau pe fluviu într'o luntre; aceiași soartă avură doi băieți pe Beckholmen. Pe Radmansee fu resturnat un caic de pescari și cel trei oameni aflați într'insul deveniră jertfa valurilor. Un vas cu pânze în care se aflau 12 persoane resturnându-se pe Vikdalen, dispăru cu echipaj cu tot într'o clipă sub valuri. Mai multe vapoare au scăpat o mulțime de persoane de peire; dar pînă acum nici că s'a putut calcula toate nenorocirile produse de acest uragan îngrozitor.

IMPARATEASA CHARLOTTA. — Sunt 20 de ani de când Juarez sfărâmă imperiul Mexicului și avu cruzimea pentru a consolida Republica să facă a se împușca nenorocitul împărat Maximilian. Din acel moment împărăteasa Charlotta, o soră a regelui Belgiei și a pierdut mințile și toate fugiriile duioase ale familiei regale cu concursul celor mai mari celebriități medicaleale veacului nostru, n'au putut vindeca pe imperiaa alienată.

De cât-va timp însă se observase la *Castelul Bouchont*, unde e instalată nefericita împărăteasă, o îmbunătățire în starea mjestății martire. Imperiaa veduă devenise calmă, făcea lectură și muzică și se vedea că seninătatea spiritului se întorcea; înclă a putut chiar să ia parte alături, cu cumpnata sa regina Belgiei, la o solemnitate publică la care se adunase o mulțime imensă de popor.

Spre a distra și mai bine pe împărăteasa, curtea regală în culmea bucuriei, trimise numai decât la Bouchont o distinsă profesoare de muzică, care plăcu împărătesei punend'o zănic a i face muzică. Din nenorocire, zilele acestea, artiata avu nesocotita idee d'a executa pe piano, *imnul imperial mexican* l'impărăteasa Charlotta, de la primele sunete ale imnului se ridică în picioare, ascultând cu făcimele-ile-care notă ce-l reamintea trecutul tragic, deveni palidă ca moartea și căzu pe parchet strigînd *Maximilian!* Personalul castelului aleargă în toată graba și ridică pe împărăteasa care pierduse cunoștința. Și ast-fel speranțele de însănătoșire ale nefericitei împărăteasa dispărură iarăși.

## DIN DISTRICTE

### BACAU

Reascearea Bacăului denunțată publicului o fraudă colosală prin nerușinata sa îndrăzneală, comisă de un popă pe-

### FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(17)

A. MATTHEY — (ARTHUR ARNOULD)

## CRIMA

DE LA

# CRUCEA ROSIE

PARTEA I.

## TRIUMFUL LUI IUDA

I

### Zecce ani în urma

Bine îmbrăcat, de și fără pretenție, cu buza de sus acoperită de o mustață subțire și aproape b'ondă, cu părul închis, ochii albaștri, nalt, el părea potrivit cu tovarășa sa, și or-cine ar fi zis vîzîndu-l alături: Sunt făcuț unul pentru altul!

Camera în care se aflau era un lătao de femeie; de femeie tînă, bogată.

Un covor era întins pe parchet, perdele de matase stărnau la ferestre și ascundeau patul; totul era îngrijit, elegant, gingaș.

— A! Doamne! Doamne! repetă tînăra femeie intrerupînd cea întîi tăcere, ce ai făcut?

— "Jur că n'ai fi știut nimic, respunse el încet, fără a ridica ochii de la pămînt.

— Eă! Ce face asta? zise ea ridicînd din umere, s'au văzut urmele d-tale.

— Urmele mele?

— De sigur! eată a treia oară de când vii sub ferestrele mele!

— A! știi...

— Crezi că poți veni aici fără ca s'o știu eu?

— O! Zelia! zise tînărul cu o bucurie care l'făcu să uite de toate temerile, de tîră și sfiala sa, căci tînăra femeie îi făcea ast-fel o dulce mărturisire.

— Uite, ești nebun, urmă ea cu grăbire, și vinovat! foarte vinovat, mă crede! De ce ai venit?

— Dar... Nu cuteză să isprăvească.

Ochii săi scînteitori și plini de teamă care conțineau și o rugămintă și o declarație în același timp, țintindu-se asupra ochilor tînerei femei, isprăviră gîndirea sa.

— Pentru ca mă iubești? zise ea.

Ea își frămîntă mâinele una de alta, într'un fel de spasim nervos, care dovedea mai multă durere de cât minie.

— Mă iubești! repetă ea cu o voce năbușită... N'o știam de mal nălnite? N'o știam din nenorocire?... Asta e o crimă, Alain, mă crede, o adevărată crimă... Și fiind că mă făceam că nu vîd, ca nu înțeleg, ca nu ghicesc... ne voind să te gonesc...

— O! D-nă, ț'am spus vr'o-dată măcar un cuvînt?...

— Nu! ai făcut mai mult de cât atât... Venind aicea noaptea cu riscul vieții d-tale... a onoarel... a dem-

nității noastre... Căci, înșfîrșit el e, barbatul meu, tatăl copilului ce doarme în acel leagăn... amicul d-tale... el te primește... ț'a deschis casa lui... Și ar fi urt... prea urt pentru amîndoi!

— Plec!... Vina mea e deca ai descoperit o slăbiciune de care m'f pare rău... a cărei parte imprudentă o înțeleg?...

Ea făcu un semn din cap.

— Vinovat, dacă vrei... da, vinovat, mărturisește... dar... de ce m'ai adus aicea?... Trebuie să mă lași afară, sub ferestrele d-tale, să gust în tăcere, supus, plin de remușcări, dar fericit, plăcerea de a privi acea lumină dulce, care m'f pare nu o rază de iubire, o nu l... ci o rază de îndurare și de iertare, venită de laochii d-tale plină la inima mea.

— Dar, nenorocite, înc'odată, și s'au descoperit urmele.

— Cine?

— Grădinarul!... Te pîndeau astă-seară... Putea să te ucidă cine-va... ca pe un tâlar surprins noaptea.

Ea se cutremură zicînd aceste cuvinte.

— Am fost silit să te scap, chiar dacă aș fi putut să mă perd pe mine!

S'opri, se uită la mâna tînărului înarmat cu un pumnar.

— Vezi! zise dojenindu'l ca o mamă pe copilul său, dacă nu eram eu, puteai să faci o crimă, pentru a scăpa de urmările greșelii d-tale... E îngrozitor!

Ai fi fost perdut!... și din cauza mea!... O! nu, nu, nici-odată!

Tînărul ascunse repede arma sa și făcă a se roși.

— Nu înțeleg chiar, urmă ea, cum ai putut ajunge pînă aici fără a fi întâlnit, recunoscut, arestat sau lovit... Căci bărbatul meu e în grădina înarmat și el, pentru a pîndi pe acela care pețtrunde în casa lui noaptea, pe ascuns.

— Durandenu, el!...

— Da, Alain, el!... Putea să te omoare sau să se omoare de d-ta... și eată de ce am pîndit și eu din partea mea, ne avînd timpul de a te preveni, gata a mă arunca între d-voastră, spre a primi loviturile ce doi amici voiau aș da...

— O! iartă-mă! iartă-mă! murmură acela ce se numea Alain.

— Și acum, iată-mă tot atât de compromisă ca și când aș fi adevărat vinovată; și fiul meu — arata leagănul — mâine va trece de fiul unei femei adulter!

— Trebuie să mă duc!

— Nu poți acum!

— Și dacă mă va surprinde aicea?

— Sper că nu... Dar sunt sigură că te va întâlni dacă vei căuta să ieși. — În astă-seară, din întâmplare și prea tîrziu, spre ați putea da de știre, am auzit pe grădinar povestind bărbatului meu că de două ori văzuse niște urme de pasuri, de la zid pînă la casa; știind că era vorba de d-ta am ascultat fără a mă arăta, desesperat, tremurînd de groază. Grădinarul spunea că va sta de

pîndă el; Jules însă s'a împotrivit, zicînd că asta îl privește. A eșit din odaia sa, acum un ceas... O! eu veghiam... Acum e în grădina negreșit... mă mir cum nu te-a auzit, cum nu te-a descoperit încă...

Alain o asculta, mișcat.

Ce ar fi simțit el, dar ar fi bagat de seamă că doi ochi îl urmăreau pe când înainta pe cărare?

— Ce l' de făcut, relua tînărul care nu mai cuteza să se uite la femeia pe care o pusese într'o situație atât de grea și care se devotase cu atîta eroism, cu atîta abnegațiune, pentru al scăpa pe el precum și pe bărbatul ei.

— Ce l' de făcut, d-le Raimund?... S'ă așteptăm ca bărbatul meu sătul de a pîndi și ne vîzînd pe pimeni, să se întoarcă în apartamentul său. Atunci veai pleca.

Și zicînd aceste se așeză lângă leagănul copilului ei, fără a privi pe Raimund.

Acesta fără a se uita la dînsa, rămase nemigcat lângă ușă, trist și posomorit, rușinat de fapta lui, simțindu-se demn de disprețul acelei femei pe care o iuba din toate puterile sufletului său și a cărei marinitate îl mira, de și o stimase și o respectase de la început.

Cinci minute trecură ast-fel, pîndu-le secole.

De odată, fără ca să se fi auzit vr'un pas pe scara sau în coridor, cine-va bătu la ușă.

Alain Raimund se depărtă din locul unde stă și rămase încrămențit; Zelia se ridică în picioare și se făcu alba pe față.

— Soțul meu! zise ea.

(Va urma)

**PUBLICITATEA**  
**ZIARULUI „EPOCA”**

Tirajul 6.000 de foi

**ANUNCIURI SI RECLAME**

Anunțuri pe pagina IV, linia 30 bani  
Anunțuri și reclame pe pagina III linia 2 lei.

pistășesc în paguba fiscalului. Numitul *Dominic Meghioțoi* aflat de 23 de ani ca preot papista în satul Faraoniș s'a susținut prin felurite tertipuri încă din anul 1864 de la plata impozitelor pentru proprietățile sale personale, cășunând fiscalul o pagubă de aproape 4000 lei.

Această fraudă a fost constatată în tota regu' de d-nu Costescu contro'or fiscal al județului și denunciată departamentului Finanelor regatului.

**Renascerea** promite a arăta într'un viitor număr, «în ce mod necuviincios acest respectabil misionar exploatează pe nenorociți credincioși din parohia sa și se va vedea veniturile anuale, fără nici o muncă, fără nici o cheltuială a acestui Jesevit, stoarse, aceste venituri, din sudoarea bieților țărani catolici ținută în bigotism de anumit. — Eată moralitatea religioasă catolică!»

**BRĂILA**

**Voința Brăilei** a apărut azi într'o ediție specială în litere roșii, publicând în cap un manifest al comitetului său, către Jurații Brăilei, prin care 'i conjură a da un verdict în conștiință curată în procesul Galașenilor, care s'au amuțiașii și se vestejească pe autorii infamiilor de la cele din urmă alegeri comunale.

Comisarii bătași Gănescu și Brăileiu din Galați, de câte va zile ctreeră mereu Brăila, având mizerabila misiune de a amenința pe martorii ce figurează în procesele ce se vor judeca de Jurați la 23 și 25 corent asupra mișeliei înscenate de colectivități la Galați.

**TELEGRAM**

La T. Măgurele a apărut o reptilă colectivista sub denumirea *Ecoul*.

**STIRI MARUNTE**

**Accidente.** — Dumitru Ion și Nicolae Dumitru, muncitori, lucrând la o vie din Valea plângerei, din dosul cimilirului Șerban-Vodă, au căzut din nebagare de seamă într'un puț pârâsit. Din fericire pentru deșii niște păzitori de vite care se află în apropiere, au sărit în ajutorul lor și i-au scos mai înainte ca asfixia din cauza emanațiilor deletere din fundul puțului să li fost completă.

Ei și au revenit după puțin timp în fire, dar Nicolae Dumitru are grave rani la piciorul drept pricinuite de un cui ce era bătut în scândura puțului.

Frantz Grunff, care lucra la așezarea conductelor de apă de pe strada Poliției, a fost dus ieri la domiciliul său într'o stare deplorabilă. Vroind să scoabore un tub de fier în șanțul făcut, o scândură mare a căzut peste dânsul, spărgându-i capul și sdreindu-i șira spinării.

**Câine protegiat.** — Frații Penescu din strada Verde No. 16, pe care și «Unirea» ziar guvernamental li a semnalat ca băteuși au un câine de o reutate extraordinară și care se dă la oameni pe furii. Eri acest câine s'a repezit asupra reporterului nostru care numai cu multă greutate a scăpat de colții lui. Ce fac comisarii, căci sergentul de oraș căruia reporterul nostru s'a plâns a răspuns că nu e treaba lui.

**Moartea unui clown.** — Alăm că Harrison, nostimul clown englez care mai multe luni d'a rindul a făcut se petreacă publicul bucureștean la ciroul Sidoli a murit la Lemberg victimă a unui accident. Un cal li a lovit cu piciorul în cap și l'a lăsat mort pe loc.

**Grădina de Copii** — Măine Mercuri micii copilași din grădina de copii de la sf. Ecaterina, serbează sfârșitul anului școlar cu cântece și jocuri, arătând ce au lucrat de la începutul anului și până acum. Ei vor primi jucării și coroane. Comitetul Societății care a instituit acea grădina roagă atât pe membrii Societății cât și pe aceia care se interesează de asemenea institute să bine voinască să ea parte la serbarea micilor copilași.

Serbarea se va face în sala Ateneului la ora 10 înainte de amiază.

**Avis municipalitatei.** — Comuna s'a hotărât însăși să dreagă drumurile și

potecile din grădina Oismigiu, care sunt pe alocuri cu desăvârșire stricate. Petrișul însă ce s'a depus în grădina pentru acest scop este cu totul impropriu lucrării căreia este destinat și nu credem ca el să fie conform cu caetul de sarcină ce trebuie să fi slujit de bază la aprovizionarea lui. Ar fi bine ca d. locuitor de primar să cerceteze.

**Esece de zel.** — Înțelegem că poliția să nu permită a se scărda lumea în canalul Dîmboviței în mijlocul orașului, dar n'ar putea face aceasta fără ca agenții ei să recurgă la adevărate acte de sălbătăcie?

Eri jandarmul de pază pe cheiul Dîmboviței lângă podul din dreptul școlii veterinare, a bătut crăncen, pe un băiat Ion Dumitrescu, pentru că îndrăznise să se scarde în acel loc de și jandarmul care l'văzuse desbrăcându-se nu l' zise nimic înainte. Același jandarm a aruncat în gârli hainele mai multor oameni care au fost siliți să se întoarcă acasă cu desăvârșire got, pricinuind ast-fel un scandal și mai mare.

Noroc că orău 10 coasuri seara.

**Ars cu petrolu.** — Eri în strada Dobrotoasa un servitor anume Ion Săndulescu, vroind a aprinde mai curând niște lemne a turnat petrolu de pe deșenele. În același timp însă el a turnat din acel lichid și pe hainele sale. Când a dat foc lemnelor cu un chibrit, făcâra s'a comunicat și la haina ce purta. Cu mare greutate focul a fost stins, dar nu înainte ca biștul om să nu fi primit grave arsături pe tot pieptul și pe brațul stîng. El se află în căutarea unui medic.

**Justiție militară.** — Vineri la 19 consiliu de rezbel al corpului al 2-lea de armată a judecat procesul sergentului rezervist Dediu Barbu din comuna *Hagieni* plasa *Balta* districtul *Ialomița*, chemat în activitate în timpul rezbelului la regimentul al 6-lea de linie și inculpat pentru faptul de *desertor în timp de rezbel*.

Consiliul, în urma unei strălucite apărări prezentate de căpitanul în retragere Manolescu care a dovedit că denunțarea făcută contra acuzatului de un anume Theodorescu, constatând al să nu a fost de cât o colomnie, dat un verdict de achitare.

Eri 22 Iunie s'a judecat de consiliul de revizie al armatei, recursul administratorului el. II Mihăilescu Gheorghe, casierul regimentului 17 de dorobanți condamnat de consiliul de rezbel din Craiova la 15 ani munca silnică, la degradarea militară și civilă și la 300 lei chelueli de judecată, pentru faptul de fals în acte publice, furt de bani al Statului, furt de bani al militarilor și sustragere de acte publice.

Acuzația a fost susținută de d. Comisar Regal Local-colonel Bădulescu, iar apărarea s'a prezintat de d-nul avocat V. Lascăr, Soimescu și Căpitan în retragere Dimitrie Manolescu.

În urma unei scurte deliberări consiliul a casat hotărârea și a trimis afacerea spre a fi judecată din nou de către consiliul de Rezbel din corpul al II-a de armată.

**ULTIME INFORMAȚIUNI**

Primum din Brăila următoarea telegramă:

**Asta-zi, în plina audiență a Curții cu Jurați, deputatul Nicu Catargi a fost lovit cu brutalitate de functionarul vamal inculpat în procesul care se judeca. S'a reclamat Regelu.**

**Auditorul foarte escitat abia a putut fi liniștit.**

D. Ion Brătianu a sosit azi dimineață cu totul pe neașteptate în București și a intrunit îndată Consiliul miniștrilor sub prezidenția sa.

Niso asigură că intrunirea de la Galați și demarșu cu care, în urma rezoluțiunii luată în această intrunire, d. Lascăr Catargi a fost însărcinat pe lângă Regele, să facă obiectul deliberățiunilor Consiliului.

Toți miniștrii cu d. Ion Brătianu în cap vor pleca mâine la Sinaia unde un consiliu va fi ținut sub prezidenția Regelui.

Procesul de ultragiū intentat d-lui A. Catargiu după plângerea d-lui M. Manolescu, fostul prim-procuror de secțiune la Curtea d'apel din București, era să se judece azi de secțiunea I a tribunalului Ilfov. Lipsind unul din martorii acuzați, d. Gheorghe Chitu, procesul s'a amânat pentru 8 Octombrie viitor.

Amânarea a fost cerută de d-nu procuror.

Regina Nathalia a Serbiei nu va mai trece prin țara noastră, la întoarcerea Sa din Rusia, ci va lua drumul prin Galați. Este dar necesată știrea dată de unii contraști că M. S. va face o vizită la castelul Peleş.

Aflăm că demarșele făcute de guvernul nostru pe lângă Guvernul rus pentru a dobtii l' ridicarea in-

terdicțiunii de eșire din Imperiū a cailor cumpărați pentru armata noastră, aș izbăviți și că interdicțiunea a fost ridicată. Se vor putea dar influența noile eșidrone de ca valeri e prezvate prin bișetul suplimentar al Ministerului de rezbel pentru exercițiul curent.

Membrii juriului universitar care a judecat pe d-nii profesori Mărzescu și Tzoni se vor intruni diseară, după convocățiunea d-lui Cornătescu, pentru a semna hotărârea.

În același timp când am anunțat plecarea în străinătate a d-lui Ion Cămpineanu, am spus că d-sa nu se va mai întoarce ca primar al capitalei, de oare-ce plecând a lăsat demisiunea sa din această sarcină în mâinile d-lui Radu Mihai. Ziarele guvernamentale ne-au desmățit atunci. Cu toate acestea știrea dată de noi era adevărată și suntem în măsura de a o confirma din nou.

Aflăm cu mulțumire că d. locuitor de primar, mișcat de plângerile locuitorilor Capitalei contra brutariilor cari înșală asupra greutății pâinii ce vând, a luat măsuri severe pentru înfrînarea unor asemenea înșelători. Azi deja peste 600 pâini care nu aveau greutatea drăpță au fost confiscate și împărțite la săraci.

Administrațiunea egoistului național a ajuns o adevărată halima dar o halima care nu e amuzantă de loc. Cea ce se petrece în acea administrațiune, cu ocaziunea distrugerii scrisorilor căzute în rebut, ar fi de natură a deștepta în altă țară de cât la noi, sub guvernul de care ne bucurăm bine înțeles, grija procurorului celui mai nepăsător chiar.

Legea poștală prescrie ca scrisorile care n'au putut fi predate la destinațiune să fie distruse după un an de la prezentarea lor, iar reglementul de aplicațiune al acelei legi prescrie că distrucțiunea să se facă cu toate precauțiunile necesare din punctul de vedere al secretului.

Direcțiunea noastră generală telegrafelor și poștelor însă, nu numai face să se deshidă toate scrisorile căzute în rebut, sub pretext că unele pot conține bani, efecte sau acte importante, dar încă permite ca amplexiții să le citească.

De aci s'a întâmplat ca unii amplexiții și mai puțin scrupuloși de cât alții, găsind scrisori de care se puteau servi în scopuri câte o dată chiar puțin avuabile, nu le au distrus ci le au păstrat.

Și această manoperă se practică asupra unei mase enorme de scrisori căci distrucțiunea la care se procedează acum coprinde toate rebuțurile de la 1879 încoace, direcțiunea generală a telegrafelor și poștelor neglijând de a și face datoria în fie care an, cum cere legea.

La Administrațiunea ziarului nostru se primesc adesiuni la *Societatea pentru ridicarea unei statue lui Mircea Costin* și subscripțiuni pentru fondul a cărui adunare o urmărește acea societate. O listă ne a fost încredințată în acest scop de Comitetul societății.

Biserica zidită din nou în cătunul Herestrău Nou și Vechiu de lângă București, sevrându-se și înzestrându-se cu toate podoabele trebuincioase Dumnezeui slujbe, după cum ne înștiințează ceterii, se va sfîși la 29 unie ziua Sfinților Apostoli Petru și Pavel întrun pomeneire cărora a fost consacrată.

Citorii aducând aceasta la cunoștință publică, roagă pe credincioși a se împărtăși în mare număr la actul sfîșierii acestui Dumnezeesc locaș.

**ULTIMA ORA**

**AGENCIA HAVAS**

Paris, 5 Iulie. — Circulă șvionul că Italia ar voi să profite de trecerea trupelor sale prin canalul de Suez pentru a lua parte la ocuparea Egiptului.

Ziarul «Débats» declară că o stare purtare ar fi plină de complicațiuni și poate chiar de pericole. Italia, zice ziarul, nu oferă nici o garanție de imparțialitate. Singura putere a cărei prezență permanentă în canalul de Suez ar putea fi acceptată în unanimitate este Spania, care e într'adevăr neutră prin propria sa voință și pozițiunea sa geografică, și care n'a arătat nici-odată cea mai mică velleitate de a se amesteca în certele europene.

**Iasberony**, 5 Iulie. — Pe timpul instrucției pionierilor călări, niște cartuze cu dinamită au făcut explozie.

Explosia a fost pricinuită printr'o eroare în mănuirea frului Biseford.

Știrile date de ziare în privința acestui accident sunt exagerate.

În realitate au fost 40 răniți din care 27 grav și 8 morți.

S'au dat îndată ajutoarele trebuincioase.

Ministrul honvezilor a plecat imediat cu doctorii la fața locului.

**Constantinopl**, 5 Iulie. — Mahmud-Pașă, vice-prezident al consiliului de stat, a fost trimis în Creta, însărcinat cu o misiune specială de împaciuire.

**Lemberg**, 5 Iulie. Prințul imperial al Austro Ungariei a plecat azi dimineață în mijlocul ovașiunilor entusiaste ale întregii populațiuni, după ce a mulțumit demnitarilor Capitalei și știrii pentru primirea cordială ce i s'a făcut și care va fi întipărit pentru totdeauna în amintirile sale.

**AGENCIA LIBERA**

**Tirnova**, 4 Iulie. — **Depese înterziate.** — Astă-zi la unu după amiază a avut loc prima ședință oficială a Sobraniei.

După cetirea mesagiului, 32 deputați cari nu voiseră în sesiunea din luna Octombrie trecut să recunoască nici guvernul nici regeșă au prestat jurământ. Toți acești deputați fac parte din opoziție.

D. Tulcea a fost ales prezident în locul d-lui Jivkoff numit regent.

D. Tulcea a fost înlocuit de către Zaharia Stoianof.

D. prezidente dă citire mai multor depeși care au fost adresate Sobraniei de către comitetele Patriotice și care mulțumesc guvernului pentru lupta eroică ce a susținut pentru a scăpa patria de o nouă slavie.

Comitetele roagă pe deputați să aleagă cât mai curând un prinț al Bulgariei care să fie demn de a purta coroana bulgară și care să fie gata să moară pentru patrie.

Opozițiunea unită n'a avut de cât 74 voturi iar guvernamentalii 341.

Măine la 9 ore dimineață, o nouă ședință. La ordinea zilei citirea raportului deputațiunii care a fost însărcinată de către marea Sobranie să viziteze cabinetele europene.

**ORA 7 1/2 SEARA**

Primim următoarea telegramă din Brăila: **Procesul Galatenilor amânat pentru lipsa de procedura. Detalii prin posta.**

**STABILIMENTUL DE LA HYDROTHERAPIE DE LA REPEDEA lângă IASI**

Stabilimentul de hydrotherapie de la Răpedea există de aproape 40 ani; este așezat pe o înălțime de 350 metri deasupra nivelului mării și la o depărtare de o oră de Iași; posedă izvoare îmbelșugate cu apă rece proprie pentru hydrotherapie; are o priveliște din cele mai frumoase și posedă o temperatură plăcută fără curente de aer.

Sesoniul de băi se va deschide anul acesta la 21 Mai și va dura până la 5 Octombrie.

Administrația aduce la cunoștința onor. public că s'au făcut modificări în privința tratamentului medical și a confortului în stabiliment.

Tratamentul medical se va face de D-nu Dr. I. Ciurca, decan la facultatea de medicină din Iași; D-nu Dr. T. Filipescu, medic-primar al urbei Iași; D-nu Dr. Rusu junior, profesor la facultatea de medicină din Iași; D-nu Dr. V. Negel, profesor la facultatea de medicină din Iași, și D. Dr. Tausig.

În stabiliment, cura ce va face de D-nu Dr. Zussmann, fost elev al renumitului profesor Winternitz la facultatea de medicină din Viena, fost intern și asistent al profesorului Winternitz în stabilimentul său de hydrotherapie de la Kaltenleutgeben lângă Viena. D-nu Dr. Zussmann va sta în permanență în stabiliment în tot timpul sesoniului.

Cura de hydrotherapie se va face în mod științific dupe cele mai noi metode, în combinare cu băile de abur cu electrotherapie, gimnastică svedeză, masagiū cu ape minerale și chiar cu medicamente.

Se va observa o dietă rațională unită cu cura de lapte Kifir-Kumis.

Prețul abonamentului de o persoană pe o lună este de la 250 franci în sus. Pentru familie se face reducere.

**Administrația**

**SINAI A VILLA MANDY** din nou restaurată și mobilată, de închiriat în total cu grajd și șopron sau pe etaje. A se adresa, în București, la d. A. Braunhelder, Str. Polonă No. 106.

**LA BAILE SLANC** (Districtul Bacău) DE ÎNCHIRIAT un apartament mobilat în vila d-lui Stelorian, compus din trei camere și teranță. A se adresa Calea Victoriei No. 51 triv.

**DE VÂNZARE** vaci cu lapte și vite tinere de prasita precum și boi de jug. A se adresa la d-nu Reimer la moșia Păscant, districtul Ilfov.

**STABILIMENTUL MINERAL De la Baltatesti (jud. Neamtu)**

Calitățile apelor minerale de la Baltatesti, instalația și confortul ce l'posedă fac ca acest stabiliment să fie unul dintre cele d'înaltă stabilitate balneare ale țării.

Apele cloruro-sodico-bromurate sunt recomandate contra boalelor scrofuloase vechi și grave, boale de ochi, de urechi, abcese rect, utere, fistule, artrite, tumori albe, peristite, oesite, etc.

Asemenea și toate boalele cronice ale femeilor, metrite cronice cu granulatie și ulcera, leucorore, tumorile și durerea de mîtra și de ovare sunt cu totul vindecate. Paralizile, reumatismele artietice, sifilisul terțiar, gasece o indicațiune specială în baile de la Baltatesti.

Slaiecinie generală a copiilor, anemia și cloromania feciilor, dispire prin apele de la Baltatesti și a erului de munte îmbalsamit prin mirosul brazilor, și bolnavii și redobândesc în curând sanatatea.

Sorgintea Cuză-Voda prin calitățile sale purgative și diuretice este cel mai bun remediu contra tuturor boalelor cronice ale stomacului, ale intestinelor, ale ficatului și ale constipațiilor cele mai grave.

Restaurantul este încredințat unei persoane speciale sub controlul meu, se manîndă după învotata sau prin abonamente după voința vizitatorilor, cu un pret moderat.

În timpul sesoniului este o farmacie, un medic, un birou telegrafic și posta, musica, baluri și alte multe distracțiuni.

Prețul drumului de fer dus și întors este redus pe jumătate.

În anul acesta s'au mai făcut multe îmbunătățiri. Sesoniul începe de la 25 Mai și durează până la 1 Septembrie.

Pentru a si procura cine va odai sau ori ce alte înformățiuni, se adreseze la *Piatrasa la Baltatesti* la **Dr. Cantemir**.

N. R. Sarurile de Baltatesti purgative oforescente și pentru băi se gasece la farmacia lui Berbereanu, depozitarul general la Peatra, și la toți farmacistii din țara.

**DIN CAUSA DE PLECARE** se vinde un pret moderat o Musică de masă, un Biuro, mobilă, oglinzi și tablouri.

A se adresa Strada Griviței No. 70.

**CASA DE SCHIMB ALBY, GR. IONESCU & B. MARCU**  
Strada Lipscani, No. 45 bis  
Bucuresti, 23/2 Iunie

VALORI	Scadența cuponelor	Curs lib curs mediu
<b>FONDURI DE STAT ROMAN</b>		
Renta rom. per. 1875 5 0/0	1 Ap 1 Oc	91 1/2
Renta rom. amortis 5 0/0	1 Ap 1 Oc	95
Renta rom. (rur. con) 6 0/0	1 Mai 1 No	98
Oblig. de stat C. F. R. 6 0/0	1 Ian 1 Iul	—
Idem idem 5 0/0	Idem	—
Impr. Stern 1864 7 0/0	1 Mart 1 Sep	—
Impr. Opatheim 1868 8 0/0	1 Ian 1 Iul	—
Agio	—	15 1/4
<b>IMPRUMUTURI DE ORAȘ</b>		
Impr. oraș București 5 0/0	1 Ian 1 Iul	78 1/2
Idem idem din 1884 5 0/0	1 Mai 1 No	94 1/2
Impr. or. B. cu primoz. f. 20	—	36
<b>VALORI DIVERSE</b>		
Credit Fonciar Rural 7 0/0	1 Ian 1 Iul	106 1/2
Idem idem 5 0/0	Idem	91
Créd. Fon. Ur. din Buc. 7 0/0	Idem	104 1/2
Idem idem 6 0/0	Idem	96 1/2
Idem idem 5 0/0	Idem	88
Créd. Fon. Ur. din Iași 5 0/0	Idem	79
(tbl. Cas. pens. fr. 300. 101)	1 Mai 1 No	215

**ALBERT BAUER**  
INGINER SPECIAL  
Strada Coltei, 49. — Bucuresti

**MORI**  
**FABRICI DE SPIRT**  
SI  
**TOT FELUL DE MASINI**

Mare depozit de toate anelele si accesorile pentru exploatarea fabricilor

**PIETRE DE MOARA**  
CURELE, CAUCIUCURI  
GAZE DE MATASE, LUMINA ELECTRICA.

**CARTI**  
pentru  
**IMPARTIREA PREMIEROR**  
— MARE —

**ASORTIMENT DE CARTI**  
în limbele  
**ROMANA, FRANCEZA, GERMANA**  
cu un rabal foarte avantajios

**Leon Alcalay**  
Libraria Uni versale  
Calea Victoriei, No. 18

**DE ARENDAT** de la 23 Aprilie 1888 Moșia Șerbanesti-Domnesti, din județul Oil, plasa Șerbanesti, întindere 5900 pogoane, din care 4000 arabile.

A se adresa la d-nu Gr. N. Mano, în București, No. 24 Calea Dorobanților.

**CASA DE SCHIMB JOANNIN & NICOLESCU**  
No. 33, Strada Lipscani, No. 33

**Cursul pe ziua de 23 Iunie 1887**

VALORI	Cump	Vând.
5 0/0 Renta amortisabilă	94 1/2	95
5 0/0 " română perpetua	—	—
6 0/0 Oblig. de Stat (Rur. conv.)	87 1/2	88 1/4
Impr. cu prime Bucur. (1870)	33	37
7 0/0 Impr. Munic. Emis. 1883	78 1/4	79
10 lei Oblig. Casel pens. (1. 300)	212	218
7 0/0 Borisuri funciare urbane	85 1/2	86
5 0/0 " " " " " "	—	—
5 0/0 " " " " " "	100 3/4	101 1/2
6 0/0 " " " " " "	88 1/4	89
7 0/0 " " " " " "	103	103 3/4
5 0/0 Borisuri func. urb. Iași	76	76 3/4
Act. Bancel Nat. a Rom. (500)	—	—
<b>Diverse</b>		
Aur contra argint sașu bilete	15 1/4	15 3/4
Fiorini val. Austriacă	2.	202
Mărci Germane	124	125
Banc-note franceze	100 1/2	101
Rubie rusești	225	229

**RECOMANDAM**  
**LEGATORIA DE CARTI**  
**R. PERL**  
 STRADA BISERICA IEMEI No. 10, CASA BISERICII DINTA'O ZI  
 BUCURESTI

In acest atelier se executa ori-ce lucrari de Legatorie, Papetarie, Galanterie si Cartonage, asemenea efectueaza Registre de Comptabilitate, Carti de Bibliotecă, Paspaturi si Rame pentru Cadre de ori-ce marime si liniatura mecanica cu precizurile cele mai moderate.

PE MALUL MAREI-NEGRE **CONSTANTZA** PE MALUL MAREI-NEGRE

**HOTEL CAROL I**  
 STAGIUNEA BAILOR DE MARE  
 SCHIMBAREA DIRECTIUNII

Directiunea si Instalarea acestui Hotel este cu totul schimbata din nou in mod ENGLEZ. - Visatorii gasesc toate inlesnirile.

**BAI CALDE SE GASESC IN HOTEL**  
 Pentru mai multe deslusiri a se adresa catre  
 Gerantul hotelului **B. JERVIS**  
 Hotel Carol I, Constantza.

Sub-semnatul are onoare a aduce la cunostinta onor. public si clientelei mele ca de la Sf. Gheorghe a instalat cu totul din nou

No. 50. - CALEA VICTORIEI - No. 50  
 Vis-a-vis de Pasajul Român

**UN ELEGANT SALON DE FRISERIE PENTRU CAVALERI**  
 ARANGIAT DUPE SISTEMUL CEL MAI MODERN  
 PRECUM SI UN  
**MAGASIN DE PARFUMERIE FRANCESA SI ARTICOLE DE TOILETA**

Increderea de care m'am bucurat pe timpul cât m'am aflat în magazinul d-lui Moisescu, precum și sacrificiile facute pentru a satisface pe onor. vizitatori mă îndreptătesc a spera la o numeroasă clientelă.

Cu deosebita stima, **I. IONESCU**  
 Post în magazinul d-lui Moisescu, Calea Victoriei, 50  
 Vis-a-vis de pasajul român.

**BAILER DE LA ELEOPATAK**

a caror apa minerala a fost recunoscuta de balneologi cu renume european, cu preferinta de catre dr. James Constantin din Paris, dr. Seegen profesor de hidrologie la universitatea din Viena precum si de catre comisiunea specialista a medicilor si naturalistilor unguri, ca cea mai excelenta apa salina feruginoasa cunoscuta pana acum.

**SEZONUL DUREAZA DE LA MAI PANA LA FINELE LUI SEPTEMBRE**

Apele minerale de la Eleopatak se pot folosi cu succes sigur în cazurile cronice de stomac slab, dăbilitate de digestiune, amaturile deicat și splina, artrite, gâlbănare, idropica provenita din friguri, hemoroide și hipocandrie imbrunate cu acelea, incularea stomacului și la boalele cronice de rinichi și besea, la formarea pietrei de besea, chlorosa scrofula și în lipsa de sânge, boala de mitra și nevricolo-hysteria

Se afla bazine de bai reci minerale în stil și construcție moderna, facute anul acesta, precum și bai calde în vana de apa minerala folosibile pentru diferite boale, de asemenea sta la dispozitie pentru aitari bolnavi ver proaspat și lapte, de capra mult proaspat.

Se afla medic. farmacie, servicii postali și telegrafice, cabinet de lectură, planarisi conveniri, se afla parcuri, promenazi, parcuri de promenada cu brazi, numeroase locuri pentru excursiuni și deosebite distractii, baturi, lac pentru a se sta cu cinul, muzica tiganesca de prima categorie din patria, care cânta pe zi 5 ore pe aleele publice.

Sta la dispozitie oaspetilor 600 de odaj mobilate cu prețul de la 40 cr. până la 3 fl. pe zi precum și mai multe ospetarii în care se pot mânca cu precizie moderate. Pentru oaspetii de Eleopatak pe linie ferată ungare se da bilete de venire și întoarcere cu precizie scazute pana la statiunea Feldioara (Feldvar), de unde într-o ora cu trasura separata sau omnibus anuntit asezate se poate veni la Eleopatak; o trasura separata costa 3 fl. iar un loc pe omnibus 1 fl. 30 cr. Cu informatiuni și deslusiri serveste.

Directiunea Bailor.

**„NATIONALA“**  
 SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR. IN BUCURESTI

Capital social . . . 4,000,000 lei  
 Prima emisiune . . . 3,000,000 lei  
 Din care . . . 4,000,000 » ca  
 fund de garantie pentru ramura asigurarilor de viata.

**RESERVE DE PREMII**  
 SI  
**FONDUL DE RESERVA 1,200,000 LEI**

**„NATIONALA“ ASIGURA:**

În contractele de asigurare, grădina, spargerea geamurilor, în contra daunelor de transport precum și valori.

Asiguratii asupra vietii omului se primesc în toate circumstantele usitate, precum: cas de moarte, supra victorie, zestre și rente.

„Nationala“ a platit până la finele anului 1900 în diferite ramuri de asigurare peste 100,000,000 lei despăgubiri.

Reprezentanta generala  
 Strada Smardan, No. 18  
 Directiunea generala  
 Strada Carol I, Mo. 9.

**LA ORASUL VIENA**  
**A LA VILLE DEVIENNE** vis-a-vis de Lib. Socec

Recomandam onorabilei noastre clientele pentru lefinatate si soliditate urmatoarele noutati:

Rufarie pentru Doamne si Domni.  
 Fețe de masa, servete si prosoape de pânza.  
 Olada veritab. de Belgia si Rumburg.  
 Madapolam frantzuzese de toate calitatile si lațimile.  
 Batisse de olanda si de lino albe si colorate.  
 Ciorapi de Dame si Domnide Fil d'Ecosse, de bambac, de lana si de matase.

Avem onoare a informa pe clientela noastra ca a aparut **CATALOGUL NOSTRU ILUSTRAT SI VA FI TRIMIS ORI-CUI VA FACE CERERE.**

**LA ORASUL VIENA**  
 CALEA VICTORIEI, PALATUL «DACIA-ROMANIA»  
 vis-a-vis de libraria Socec

**SOCIETATEA ROMANA DE ARME, GIMNASTICA SI DARE LA SEMN**  
 Strada Brancovean No. 16

**Duminea 28 unie**  
**SERBAREA ANUALA CONCURS SI DISTRIBUTIUNEA PREMIILOR**

**PROGRAMA:**  
 De la 8 ore dimineata până la 10 ore dimineata, Concurs la Scrimă.  
 De la 10 ore dimineata până la 12 ore dimineata, Concurs de Gymnastică.  
 De la 8 ore de dimineata până la 4 ore seara Concurs cu Pistol.  
 De la 4 ore de dimineata până la 5 ore seara Concurs de Natatiune.  
 De la 5 ore de dimineata până la 6 ore seara Productiune de gimnastică, Scrimă, natatiune și distributiune premiilor  
 Vor putea lua parte la Concursul de Gymnastică Scrimă și Natatie, pe lângă membrii societății și streinii, fără nici o taxă.  
 La concursul cu pistolul membrii vor plăti 1 leu pentru un bilet de 5 focuri. Streinii introugi vor plăti câte 2 lei pentru un bilet de 5 focuri. Tragera se va urma dupa programul aflat în hală.  
 În tot timpul zilei va cânta muzica militară.  
**Intrarea libera**  
**COMITETUL.**

**DR. STAUCEANU**  
 Piața-Amzi No. 2

**VIDECAREA BOALELOR SECRETE**  
**CAPSULE ANTIBLENORRAGICE**

preparate de L. Oswald cu aprobarea consiliului medical superior.  
 Sunt cele mai bune capsule în contra boalelor secrete, scurgeri vechi și noi, catar de vesica, etc.

Pretul unei cutii lei 4.  
 Deposit principal, la Craiova, farmacia I. OSWALD.  
 Bucuresci farmacia Aurora din str. Băliste No. 14 bis și la drogeriile d-lor Brusa și Ovesa, și la mai multe farmacii din țară  
 Comandele facute prin posta, însoțite de lei 4.50 în marci sau mandat postal, se efectuează exact.

**APELEGAZOASE**

P. T. Cu onoare fac cunoscut, că în laboratorul meu în totul special, am fondat și o secțiune a apelor gazeose simple și medicinale.

Cele simple în sițione elegante preparate cu tota acuratata reclamată de bunele reguli ale igieniei, și care în calitatea mea de farmacist sunt obligat a le scri și păstra mai mult de cât ori-care altul.

De acea rog pe onor. consumatori a da preferință siționelor mele ce pōrtă inscripțiunea **FARMACIA ROMANA, CHR. ALESSANDRIU**

Se gasesc de vindare numai la principalele localuri de debit de vinuri, restauranturi, și cofetari distingiți. Cele medicinale în sticle, după prescripțiunea d-lor doctori, a cărora formulă și eficacitate le e cunoscută, se trāmite la domiciliu.

Aceste ape prin eficacitatea lor și prin prețul minim cu care se vind fac a fi întrebuintate chiar de persoane cu mijlocale cele mai restrinse.

**APA LITINATA (GAZOASA)**  
 E CEA MAI BUNA ȘI FOLOSITOARE CURA

Această apă are proprietatea de a dizolva depositul de Acid Uric, și substanța ce se produce în trcheiecturile membrelor, la persoanele atinse de **Gută sau Reumatism.**

Dosa de la 2-4 pahare pe zi, urmând indicația d-lor doctori.  
 În Bucuresci, dusă la domiciliu, flaconul de 1 litru 1 leu. Sticlele înapoiate se umplu a 60 bani.  
 În cele alte orașe, unde e calea ferată, se trāmite în lădi de 60 sticle a 1 leu franco gara locul cerut.

**Indigestia, și cele alte maladii ușore ale stomachului se curarisesc prin**

**APA ALCALINA (GAZOASA)**

Ca apă acidă (răcoritoare în timpul verii) înlocuesce cu prisosință, și pot afirma că Giesshübler, Kroudorff Vichy, nici nu și-ar mai avea loc de a fi întrebuintate, de ôre-ce Apa Alcalină gazoasă însușesce aceste proprietăți digestive și răcoritoare.

Ori-cine întrebuintează apele mai sus notate, de curiositate, să cēră și să încerce **Apa Alcalină gazoasă** atât ca gust cât și ca efect și se va convinge că merit încuragiarea pentru sacrificiile ce am făcut aducând din Paris cele mai perfecționate mașini pentru această industrie.

Dosa de la 2-4 pahare pe zi, urmând indicația d-lor doctori.  
 În Bucuresci, dusă la domiciliu flaconul, de 1 litru 80 bani. Sticlele înapoiate se umplu a 40 bani.  
 În cele alte orașe unde e calea ferată se trāmite în lădi de 60 sticle, a 80 bani franco gara locul cerut.

La comanda mai însemnate se face un rabat excepțional.

Cererile să se facă numai la  
**FARMACIA ROMANA**  
 CHR. ALESSANDRIU, Farmacistul Curții Regale, Bucuresci

În Bucuresci contra Carta postala, se trāmite la domiciliu, unde se plătesce. În cele alte orașe, unde e cale ferată, contra carta postala și însoțita de Mandat postal, se trāmite franco locul cerut.

**APELEGAZOASE**

**DE VENZARE** o casă cu patru camere în Vitoria, pînă la două magazine, grădina spațioasă cu pomii roditori situa a în **Strada Frunzeasa No. 12.**

Doritorii se vor adresa la proprietăreasă în fundul curții sus-zisei cae între orele 3 și 4 p. m.

**A APARUT** în editura Librăriei V. Mihailescu din Târgoviște, **Cartea lui Dambovita în culori.** lucrarea de C. Alexandrescu Revisor școlar. **Pretul 2 lei.**

**FABRICA MECANICA DE ULEIU GEORGE ASSAN**  
 BARIERA ROSILOR, SOSEAUA ȘTEFAN-CEL-MARE

Ofereă uleiuri fierți și neferti pentru culori curate și împede de o calitate superioara ce, în care se aduce din străinătate, în orice cantități cu prețuri moderate, precum la do micului pentru oraș, și pentru la grădile de ac pentru stațiunile de cale ferată.

Costul se acită la prodare, și vasele și plasec deosebit.

**MAX FISCHER**  
 GALATI  
 Str. Marc No. 53  
 BUCURESTI  
 Strada Patriei No. 40

**DEPOSIT DE PIANINE**  
 RENUMITE FABRICATE  
 Precizii conșoabile  
 înlesniri  
 la plata

**MEDALIE DE AUR**  
 Vienna 1893  
 Autorisata de consiliu dehygiena si salubritate

**DENTALINA**  
 esență pentru gura  
 PULBERE VEGETALA PENTRU DINTI  
 ale  
**Dr. S. KONYA**  
 CHIMIST

Ambele preparate cu acid salicylic pur sunt remedii radicale pentru durerea de dinti, boalele gurei și ale gingiilor.  
 Ele conserva dintii și da gurei un miros plăcut.  
 Pretul: 1 flacon, dentalina 3 franci; 1 cutie cu praful 2 franci.  
 Depozite la Bucuresci: F. W. Zurner, I. Ovesa, Brusa Stela și Brandau-Braila Fabini, -Botosani, Hajnal, -Dorohoi, Haque.

Sub-semnatul am onoare a aduce la cunostinta onor. Public că de la 10 Mai anul curent, am deschis **Hotelul și Restaurantul** numit **Hughes**, din calea Victoriei No. 38, vis-a-vis de Theatrul National.

**RESTAURANTUL**

cu o bucătărie română și franceză, din cele mai escelente, va procura în tot timpul, onor. mei clienți, mâncările cele mai alese și gustoase.

Vinurile indigone și străine, cu o reputațiune stabilită, precum și adevăratele vinuri de Drăgășani, din viile cele mai renumite, vor fi servite onor. mei vizitatori.

O Orchestră natională, sub directiunea d-lui Ionică Dînicu, va executa ariele cele mai plăcute.

**HOTELUL**

l'am aranjat cu totul din nou, necruțând nici un sacrificiu, pentru ca dormitețele domnilor vizitatori să fie pe deplin satisfăcute, asigurând un serviciu prompt și prețuri moderate.

În acest hotel, care este situat în pozițiunea cea mai plăcută, în centrul orașului, și în apropiere de toate autoritățile administrative și judiciare

se găsesc camere elegante mobilate de la 3 până la 8 lei pe zi.

Sper că voiți fi încurajat de către onor. public în această a mea nouă întreprindere.

Cu deosebita stima  
**JORDACHE N. JONESCU**  
 Proprietar Restaurantul din Strada Oscar

**MASINI DE IMPLETIT MASINI DE IMPLETIT**

**LAUE & TIMAEUS DIN DRESDA**  
 Recomandăm cu deosebire pentru familiile aceste masini cu care se pot impleti:

**GILETCE, FUSTE** TRICOURI Talie și Pantaloni **MANUSI, PLAPOME**  
**CIORAPI** **SIALURI** **BONETE**  
 grosi și subtiri

Prin aceste masini se poate câștiga existența unei numeroase familii.  
 Un maestru în această arta industrială se afla la dispozitiunea amatorilor pentru instruirea lor.  
 Detalii se pot lua la **Reprezentantii generali pentru Romania și ulgaria,**

**RYSER et BRATEANU**  
 Bucuresci, Calea Moșilor No. 39.

**BAILER DE LA SLANIC** unu o-puscul al d-lui Dr. P. Konya s'a pus spre vânzare în lăsi la librăria Frații Saraga și la succursala de la Băile Slanic; iar în Bucuresci la librăria Socec, trimetându se ranco în toată țara pe prețul de 3 lei.

**DE VENZARE ARMASAR** și o p-e de prasila, **MANZI, CAI DE AERGARE** antrenati de pur sine engleze.  
 A se adresa la d. Reimer la Pașcani, plasa Snagov (Ilfov).

**ANU TRECE CU VEDEREA**

**ANUNCIU FOARTE IMPORTANT**

Sub-semnatul proprietar al fostului Magazin **ION PENCOVICI** cu marfuri de nouăvătate din Strada Lipsi an No. 24, am onoare a aduce la cunostinta onor. public și bogatului mele clientele că de la sfatul Gheorghe a. e. am mutat acest magazin în cunoscutul meu magazin de lângă Poliție sub firma **LA BABILONIA** și că de azi înainte acest magazin va purta numele de

**MARE MAGASIN LA LUVRU DIN PARIS**  
 și că voiți vinde eștin tot ce până acum fiind devisa magazinului a cumpăra eștin și a vinde eștin.  
 Comptes pe o numeroasă clientelă și semnez respectos.

**I. MOISESCU.**

**ANU TRECE CU VEDEREA**

Gerant responsabil, C. Georgescu.